Vekior
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Dve orientované usecky AB, CD nazyvame sihlasne
rovnobeiné , ak priamky AB, CD su rovnobezné a body B, D
lezia v tej istej polrovine urcenej priamkou AC.
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Dve orientované usecky AB, CD nazyvame nesthlasne
rovnobeiné, ak priamky AB, CD su rovnobezné a body B, D
lezia v opacnych polrovinach urcenych priamkou AC.




Co je vekior? dalej

VSetky orientované usecky, ktoré maju rovnaku velkost a su
suhlasne rovnobezné, urcuju ten isty vektor. Kazdu z tychto
orientovanych useciek nazyvame umiestenim daného vektora.
VsSetky nulové orientované usecky urcuju nulovy vektor.
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A, K. = zaciatocné body vekiora
B, B%.. = koncove bedy vekiora




Suradnice vekiora

1] Akym pehybem sa
| destaneme z bodu A de bedu
4 B, ak te eheeme zachyiii
| ciselne?

posunutie: 3 dieliky doprava, 2 dieliky hore
symbolicky: (3 ; 2)

| posun =vektor | ™

' & pismena
| oznacenie vektora v tlaéenom texte: AB = latinske;]

1] oznacenie vektora v pisanom texte: AB = abecedy




bod + posunutie

-

A + U
[4;1] + (3;2)

[ag; 2,1+ (ug; Up)

symbolicky:

koncovy bod — zatiatoény bod [§|

u,=/-4=3
u2=3_1=2




Vypociias ¢

Uloha: Dané su body A[- 2; —4], B[6; —2].
Urc suradnice vektorov AB a BA.




Opaéﬂy vekior k danému vek‘f@m
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opacny vektor:
9— °
—u=(—ug;—u,)




u=AA=0 |
4 Y |

nulovy vektor:
u=(0;0)
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velkost vektora:

‘G‘ = \/Ul2 + Uz2

Velkest vekiora vypotitame ake ditku niektere] z
erientevanyeh Useciek, ktoré sd jelho umiestneniin.




Su dané body E[5; 6], F[1; 4]. Vektor EF mé
suradnice:




TEST - klikni na spraviu odpoved

Danyje vektor u=(—2;5)abodK[4; — 2].
Platiu = KL Bod L ma suradnice:




Je dany vektor U = (- 2; 7). Opacny vektor k
tomuto vektoru ma suradnice:







